

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos.

Año XV.-Oficinas y Talleres, Canalejas, 16.

Melilla.-Viernes 30 de Junio de 1916.-Franqueo concertado.

No se devuelven los originales.-Nº. 9.720

La fiesta de las Mutualidades

Festival espléndido el que han sabido ofrecer las mutualidades escolares de Melilla, unidas en estrecha federación para el mejor logro del nobilísimo ideal que la simpática obra persigue.

Los alumnos de las distintas escuelas de Plaza alegraron el Parque con su presencia, agrupados en torno á sus estandartes y presididos por el de la Federación, una vez que el sacerdote le hubo consagrado como enseña única de los mutualistas, que si iban adornados con los colores propios de cada particular asociación, constituyeron una hermandad que llama á todos cuantos hacen del ahorro virtud, en los primeros años de la vida, que son los que templan las armas.

El acto del Parque fué grande en su adorable sencillez y los que á la fiesta matinal asistieron no perdieron fácilmente el grato recuerdo de aquel millar de niños unidos por el mismo sentimiento, en hermoso florecer de la existencia. El cuadro era, en verdad, fuente de grata emoción.

Después hizo su aparición «África Social» y las luchas de las niñas y niños repartidores de la excelente revista, recibieron las ofrendas del vecindario, en señal de ayuda á la Mutualidad y en testimonio de decidido apoyo.

La colecta fué importante, y cada vez que las monedas entraban en las pequeñas arquetas del ahorro escolar, los niños daban gracias muy reconocidos.

La Asamblea general del Salón Kursaal celebrada bajo la presidencia del general Monteverte, fue interesantísima, y constituyó una demostración completa de la próspera vida que las Mutualidades han alcanzado en Melilla, donde han llegado á formar la primera Federación, prueba del favorable ambiente que existe gracias al entusiasmo de los organizadores, que conocen el medio devolver á los corazones juveniles.

Un discurso magistral fué á la vez memoria y himno y los concurrentes siguieron atentos las doctas y elocuentes palabras del señor López Núñez, que tuvieron el rémulo de estruendosa ovación.

Buen día el de ayer para las Mutualidades Escolares y por lo tanto, buena jornada para Melilla y para la Patria, que gana siempre con estos actos de fecunda educación.

Comienza la fiesta

a misa de campaña

Antes de las nueve de la mañana, la rotonda occidental de nuestro hermoso Parque de Hernández presentaba animadísimo aspecto, pues habían empezado á acudir las distintas Mutualidades Escolares de Melilla para asistir al acto solemne de la bendición del Estandarte de la Federación de las mismas, que preside el Excmo. Sr. General don Federico de Monteverte.

En la citada rotonda y junto á la gran farola que perpetúa la memoria del General Hernández, se levantaba el altares bajo artístico templete, adornado con profusión de flores.

Para los invitados, se había preparado suficiente espacio con los comodos sillones de la Junta de Beneficencia y muy pronto la concurrencia ocupó aquellos lugares.

El General Monteverte se situó con los enviados del Instituto Nacional de Previsión señores López Núñez, Alvarez Arizaga y Solana y otros miembros del Consejo Federal al lado del Evangelio, siguiendo los invitados, y un número de niños de ambos sexos daban á la fiesta el adorno de su frágil juventud, destoyéndose sobre las cálidas luces de los estandartes.

El Vicario parroquial don Miguel Acosta, procedió en primer término á bendecir el Estandarte de la Federación y acto seguido dijo la misa mientras una banda de música hacía cir belliñas páginas musicales.

En el momento de la exaltación soraron los acordes de la Marcha Real y el momento tuvo verdaderamente grandioso.

«África Social» :

Conforme anunciasi el programa, tan pronto como terminó la misa, numerosos mutualistas empezaron á recorrer las calles del Parque, ofreciendo á los transeuntes el primer número de la revista «África Social», extraordinario sin precio, perfectamente confeccionado, de texto interesante y numerosos grabados, de personas y cosas, relacionados con las Mutualidades.

Fué muy bien recibida la sparición de este periódico que será órgano de la Federación «Nuestra Señora de la Victoria», del Patronato de Acción Social Popular y del delegado del Instituto Nacional de Previsión, y en poco tiempo se despacharon numerosos ejemplares, por los que los adquirientes dieron sus ofrendas á las huchas que los niños presentaban. La revista no tenía precio, como decimos, y muchos de los ejem-

plares se pagaron en monedas de plata, como prueba de la simpatía con que la publicación era recibida.

La distribución y colecta salió muy pronto de los límites del Parque Hernández y se extendió por toda la ciudad, con muy provechoso resultado.

Bojo artística cubierta, en la que aparece el escudo de la Mutualidad Escolar, con el lema «Dios bendice á la Previsión», lleva la revista 32 páginas, presididas por un programa que no puede ser más loable, al que sigue trabajos de la conocida escritora María Echavarrí, don José Marín, don Domingo Arzáiz de Conderona, doctor Tolosa Latour, don J. Maluquer, don Gabriel Palau, don Armando Cisneros, don Alvaro López Núñez, don Luis del Oso y tantos escritores especializados en el estudio de la Pedagogía y de la Previsión.

Contiene también «África Social» el resultado del certamen nacional celebrado, que nuestros lectores ya conocen, pues EL TELEGRAMA DEL RIF les dió las primicias del fallo del competidísimo jurado, y un estudio demostrativo de la marcha de las Mutualidades escolares de Melilla, durante 1915.

La parte gráfica no es digna de menor estima y comprende fotografías del anverso y reverso del estandarte de la Federación que seca de bendecirse, con la imagen de la Purísima Concepción y los retratos de Su Santidad el Papa Benedicto XV, S.M. el Rey D. Alfonso XIII, el Cardenal primado de España Arzobispo de Toledo, el infante don Carlos, el obispo de Sigüenza, el General Jordán, el obispo de Málaga y el auxiliar de la misma diócesis, el General Aizpuru, el obispo de Fesser, D. Juan La Clerc, D. Eduardo Dato, el general Marín y otros muchos con su grupo del jurado calificador y otros del Consejo Federal, «Los Provisores rifenses», de Nador, las escuelas del Buen Pastor y el Patronato de Acción Popular.

En el Salón Kursaal

Bi. acto. Animación

A las diez media hora la misa tuvo lugar en el Salón Kursaal, adornado artística y espléndidamente con profusión de banderas y galardones, la Asamblea general de las Mutualidades Escolares.

Dos horas antes de la hora anunciada para el acto, comenzaron á llegar el Kursaal las diferentes agrupaciones escolares. A las diez de la mañana la amplia sala del cineco presenta fantástico golpe de vista. Todas las luces y paños estaban apagados.

A las diez y media de principio el acto. Mil veces infantiles entonan el «Himno á la Previsión», que acompañado por la banda del regimiento de Melilla y por el sexteto Quirós, es escuchado de pie por todos los presentes.

En el escenario situado la presidencia, constituida por el general Monteverte, que tiene á su derecha al comandante Martín Piellón, en representación del Comandante General; profesoras doña Victoria del Nido, doña Encarnación Molino, doña Vicenta Gámez y doña Faustina González; y á la izquierda á los señores López Núñez, Acosta, Solana, Fray Lidefonso de Cuenca y don Matienzo Sánchez Lacorte.

A ambos lados del escenario hay colocadas dos mesas, una con los premios que han de repartirse y otra que se habilita para la Prensa.

Lectura de trabajos

Terminado el himno, que resulta importante por el número de voces, la señora Garcés lee una detallada y concienzuda memoria, en la que se ponen de relieve los beneficios del ahorro y del mutualismo escolar.

El virtuoso sacerdote don David Araujo, secretario general y alma de la institución, de también lectura á la memoria balance de la mutualidad.

La señora de Garcés reseña seguidamente de modo admirable la inspiradísima poesía del señor Solana, que con el lema «Asociación y ahorro», ha sido agraciada con el primer premio.

Al terminar la poesía suenan entusiastas y prolongados aplausos, viéndose obligado el señor Solana á saludar al público en medio de cariñosísima ovación.

Conclusión los niños Joaquín Roldán, José Merce, Cristóbal Hernández, Juan Ruiz, Juan Aedo, Antonio Cárdenas, Baldomero Gil, Gerónimo Galiano y Miguel Muñoz, de la Escuela Nacional del Barrio Real, que dirige el profesor don José Molina, interpretan de irreprochable modo el apropiado «El mártir del deber». Los pequeños artistas son premiados con muchísimos aplausos.

La sentida composición titulada «A la previsión», tiene en labios de la monísima niña Isabelita Caballero, un supremo encanto, si la no se sustraer al auditorio, que tributa á la obra ilusionada.

Discurso del Sr. López Núñez :

Conforme anunciasi el programa, tan pronto como terminó la misa, numerosos mutualistas empezaron á recorrer las calles del Parque, ofreciendo á los transeuntes el primer número de la revista «África Social», extraordinario sin precio, perfectamente confeccionado, de texto interesante y numerosos grabados, de personas y cosas, relacionados con las Mutualidades.

Fué muy bien recibida la sparición de este periódico que será órgano de la Federación «Nuestra Señora de la Victoria», del Patronato de Acción Social Popular y del delegado del Instituto Nacional de Previsión, y en poco tiempo se despacharon numerosos ejemplares, por los que los adquirientes dieron sus ofrendas á las huchas que los niños presentaban. La revista no tenía precio, como decimos, y muchos de los ejem-

spcial del Instituto Nacional de Previsión y de la Comisión Nacional de Mutualidad Escolar, se levanta para decir un magistral discurso, que esclaviza la atención de la concurrencia.

Presentadas sus credenciales en forma verdadera, bella, expone su admisión hacia la forma en que ha sabido manifestarse un ideal noble y grande, sentido por todo un pueblo deseoso de avanzar y ocupar puesto de honor en la senda del progreso social, felicitándose de que elementos civicos de tan diversa significación y finalidad como los militares, los eclesiásticos, los pedagógicos, los literarios y los políticos, se congreguen en una obra común, movidos por un sentimiento digno de mayor enemicio: El sentimiento de la Patria.

En párrafos admirables pone de relieve la significación del acto, que traduce en forma gráfica, comparándolo, el espectáculo del hijo que llevan en sus manos la obra de su habilidad y de su ingenio la ofrece á su madre diciendo: «Esto es lo que sé hacer, esto es lo que hago para tí. Si es de tu agrado, si lo crees digno de tí, quiera Dios que todos sigan mi ejemplo y entre todos hagamos una obra que te sirva de satisfacción, orgullo y consuelo».

Tiene aplausos bien merecidos para quienes han contribuido á lo hecho, y no se olvida de la prensa local por su acogida, teniendo una especial mención para EL TELEGRAMA DEL RIF por el apoyo que en todo momento prestó á la idea de la Mutualidad.

Ensalza la labor de los maestros de las escuelas de esta ciudad, y hace referencia al concurso, cuya resulta ha sido muy ilusionante en todos los terrenos, constituyendo una prueba del interés que inspira ya las cuestiones de la Previsión en nuestra Patria y especialmente en el mundo pedagógico.

Aludiendo á la contribución que ha rendido el elemento militar y el magisterio, exclama: «No es admirable prueba de ello el que asistido en una tienda de las avanzadas puebas un militar compone una monografía científica, tomando ora la espada, ora la pluma, como Alonso de Ercilla, ó que un humilde maestro cursa, angustiado por privaciones y menoscobios, dedicue las tristes veladas á una empresa romántica e idealista?»

Hace constar que la nueva doctrina social ha penetrado y arraigado en los lugares donde se profesa el áspero ejercicio de la guerra, y ha halado lo que lleva de los militares muy decididos cooperadores y al efecto, cita reverentemente al primer soldado de la Patria, el Rey Don Alfonso XIII, Presidente de honor del Instituto Nacional de Previsión, y trae á la memoria el ejemplo del Batallón de Ciudad Rodrigo, que halládose frente al enemigo resultó el año singular de suscripción en la cifra de 160.000 pesos, seguido por otros Corpos de Ejército, tanto en África como en la Península.

Tiene el disertante frases de sano optimismo y confianza en que el cuerpo social ha de formar músculos y nervios que les permitan luchar con las fuerzas destructoras, ya de la Naturaleza, ya de los hombres.

No podían faltar en el discurso una parte reservada á la previsión en la zona marítima que de nuestra influencia, y explica la forma en que el Instituto Nacional de Previsión, autorizado por el ministerio de Estado, ha llegado á resolver dificultades tales como

A las diez y media de principio el acto. Mil veces infantiles entonan el «Himno á la Previsión», que acompañado por la banda del regimiento de Melilla y por el sexteto Quirós, es escuchado de pie por todos los presentes.

En el escenario situado la presidencia, constituida por el general Monteverte, que tiene á su derecha al comandante Martín Piellón, en representación del Comandante General; profesoras doña Victoria del Nido, doña Encarnación Molino, doña Vicenta Gámez y doña Faustina González; y á la izquierda á los señores López Núñez, Acosta, Solana, Fray Lidefonso de Cuenca y don Matienzo Sánchez Lacorte.

Ambos lados del escenario hay colocadas dos mesas, una con los premios que han de repartirse y otra que se habilita para la Prensa.

Lectura de trabajos

Terminado el himno, que resulta importante por el número de voces, la señora Garcés lee una detallada y concienzuda memoria, en la que se ponen de relieve los beneficios del ahorro y del mutualismo escolar.

El virtuoso sacerdote don David Araujo, secretario general y alma de la institución, de también lectura á la memoria balance de la mutualidad.

La señora de Garcés reseña seguidamente de modo admirable la inspiradísima poesía del señor Solana, que con el lema «Asociación y ahorro», ha sido agraciada con el primer premio.

Al terminar la poesía suenan entusiastas y prolongados aplausos, viéndose obligado el señor Solana á saludar al público en medio de cariñosísima ovación.

Conclusión los niños Joaquín Roldán, José Merce, Cristóbal Hernández, Juan Ruiz, Juan Aedo, Antonio Cárdenas, Baldomero Gil, Gerónimo Galiano y Miguel Muñoz, de la Escuela Nacional del Barrio Real, que dirige el profesor don José Molina, interpretan de irreprochable modo el apropiado «El mártir del deber». Los pequeños artistas son premiados con muchísimos aplausos.

La sentida composición titulada «A la previsión», tiene en labios de la monísima niña Isabelita Caballero, un supremo encanto, si la no se sustraer al auditorio, que tributa á la obra ilusionada.

El virtuoso sacerdote don David Araujo, secretario general y alma de la institución, de también lectura á la memoria balance de la mutualidad.

La señora de Garcés reseña seguidamente de modo admirable la inspiradísima poesía del señor Solana, que con el lema «Asociación y ahorro», ha sido agraciada con el primer premio.

Al terminar la poesía suenan entusiastas y prolongados aplausos, viéndose obligado el señor Solana á saludar al público en medio de cariñosísima ovación.

Conclusión los niños Joaquín Roldán, José Merce, Cristóbal Hernández, Juan Ruiz, Juan Aedo, Antonio Cárdenas, Baldomero Gil, Gerónimo Galiano y Miguel Muñoz, de la Escuela Nacional del Barrio Real, que dirige el profesor don José Molina, interpretan de irreprochable modo el apropiado «El mártir del deber». Los pequeños artistas son premiados con muchísimos aplausos.

La sentida composición titulada «A la previsión», tiene en labios de la monísima niña Isabelita Caballero, un supremo encanto, si la no se sustraer al auditorio, que tributa á la obra ilusionada.

El virtuoso sacerdote don David Araujo, secretario general y alma de la institución, de también lectura á la memoria balance de la mutualidad.

La señora de Garcés reseña seguidamente de modo admirable la inspiradísima poesía del señor Solana, que con el lema «Asociación y ahorro», ha sido agraciada con el primer premio.

Al terminar la poesía suenan entusiastas y prolongados aplausos, viéndose obligado el señor Solana á saludar al público en medio de cariñosísima ovación.

Conclusión los niños Joaquín Roldán, José Merce, Cristóbal Hernández, Juan Ruiz, Juan Aedo, Antonio Cárdenas, Baldomero Gil, Gerónimo Galiano y Miguel Muñoz, de la Escuela Nacional del Barrio Real, que dirige el profesor don José Molina, interpretan de irreprochable modo el apropiado «El mártir del deber». Los pequeños artistas son premiados con muchísimos aplausos.

La sentida composición titulada «A la previsión», tiene en labios de la monísima niña Isabelita Caballero, un supremo encanto, si la no se sustraer al auditorio, que tributa á la obra ilusionada.

El virtuoso sacerdote don David Araujo, secretario general y alma de la institución, de también lectura á la memoria balance de la mutualidad.

La señora de Garcés reseña seguidamente de modo admirable la inspiradísima poesía del señor Solana, que con el lema «Asociación y ahorro», ha sido agraciada con el primer premio.

Al terminar la poesía suenan entusiastas y prolongados aplausos, viéndose obligado el señor Solana á saludar al público en medio de cariñosísima ovación.

Conclusión los niños Joaquín Roldán, José Merce, Cristóbal Hernández, Juan Ruiz, Juan Aedo, Antonio Cárdenas, Baldomero Gil, Gerónimo Galiano y Miguel Muñoz, de la Escuela Nacional del Barrio Real, que dirige el profesor don José Molina, interpretan de irreprochable modo el apropiado «El mártir del deber». Los pequeños artistas son premiados con muchísimos aplausos.

La sentida composición titulada «A la previsión», tiene en labios de la monísima niña Isabelita Caballero, un supremo encanto, si la no se sustraer al auditorio, que tributa á la obra ilusionada.

El virtuoso sacerdote don David Araujo, secretario general y alma de la institución, de también lectura á la memoria balance de la mutualidad.

La señora de Garcés reseña seguidamente de modo admirable la inspiradísima poesía del señor Solana, que con el lema «Asociación y ahorro», ha sido agraciada con el primer premio.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(Recibidos por correo desde Madrid)

Noticias Militares

El «Diario Oficial» publica las disposiciones siguientes:

Aptos para el ascenso

Se declaran aptos para el ascenso, los coroneltes de Caballería señores Moreno Enciso y Pedroso.

Exceptuado

Ha sido exceptuado de prestar el servicio en filas, el soldado de San Fernando Domingo Sunguero.

La Prensa

«El Imparcial»

Habla de los proyectos del ministro de Hacienda y dice que si se someterá a examen no dan ningún motivo de alarma.

Agrega que debe buscarse una fórmula de conciliación, mediante un examen frío, razonable y consistente de nuestros problemas, pero sin prejuicios ni debilidades.

Ocupándose después del discurso de Lerroux, dice el periódico, que el jefe de los radicales, obtuvo un señalado triunfo, esclareciendo el problema catalán y suministrando pormenores que ponen al descubierto el verdadero fin que persiguen los catalanistas.

Termina el diario, agregando:

«La discusión del Mensaje, puede decirse que está ya agotada; pero represará al discurso de Lerroux, en los que aún faltan por pronunciar».

«El País»

Dedica también grandes elogios al discurso de Lerroux, por su intensidad asombrosa, su resistencia física y su fuerza mental.

Después añade:

«No creemos que Lerroux y los radicales sean los únicos españoles que existen en Cataluña».

Para terminar, el discurso de Lerroux fué el discurso patriótico de un republicano sincero, hábil y lleno de caudicia reflexión».

«El Radical»

Titula su fondo: «En defensa de España» y agota las frases de elogio para el discurso de Lerroux.

«Este discurso—añade—no puede quedarse sepultado en el «Diario de Sesiones» y es preciso exprenderlo por toda España».

Termina diciendo:

«Incluimémos rostros ante el genio político que ayer llegó al cénit de su grandeza».

«El Debate»

Habla también del discurso de Lerroux, diciendo que tuvo pedazos buenas y pedazos flojos.

Agrega, que combatió la «Lliga», unas veces con razón y otras con apasionamiento evidente, sobre todo cuando hablaba del sentido moral de la «Lliga», y los excesos de la Mancomunidad. Recorda entonces, el negocio de la cal y la semana sangrienta.

«El Universo»

Dice que la crítica acerca que hizo Lerroux de los estalinistas, fué escuchada por la Cámara con cierta complacencia, por que se dá el caso de que entre las exageraciones de unos y otros y las debilidades del Poder Central padece un señor Lerroux hablar en Barcelona y aquí, en nombre de España y de la época.

«El Liberal»

Ocupase del discurso de Lerroux, diciendo que fué un implacable fiscal de la «Lliga».

«No puede decirse nada más duro en términos de mayor corrección; pero creemos, que valiendo mucho Lerroux y Cambó, hay en Cataluña elementos tan importantes como numerosos que no dejarán al primero la defensa exclusiva de la unidad de España, ni permitirán á la «Lliga» avanzar en sus tendencias separatistas».

Notas diversas

La «Gaceta»

Entre otras disposiciones, publica las siguientes:

Autorizando al ministro de Marina para presentar en las Cortes el proyecto de reglamentación del trabajo a bordo de los buques de carga y de pasaje.

Y nombrando senador vitalicio á don Rafael Sarthou Calvo.

Notas políticas

Los fletes y el carbón

Se ha dirigido una Real orden á las compañías ferroviarias para que contesten á las notas enviadas sobre tarifa y carbonos.

La Junta Silífrica

Esta entidad tendrá en lo sucesivo carácter permanente. Entre sus facultades quedará la de señalar determinados precios á los hierros y recazar el inmediato servicio de los pedidos que con arreglo á los se han hecho.

Expeditiva de obras

Ha sido aprobado el presupuesto para construcción de las que se realizan en la Universidad de Valencia.

La exposición de Panamá

Muy en breve se someterá á las Cortes un proyecto de Ley para la concesión de créditos con destino á la exposición de Panamá.

Comisiones

Han visitado al jefe del Gobierno las siguientes comisiones:

Una Alcalde y diputados de Cádiz, que solicita la concesión de créditos para realizar obras en las murallas y evitar

los peligros que sufre la población con los socorros que se producen durante los temporales. Otra de la Liga Nacional Económica, que le entregó una exposición solicitando sea retirado el proyecto de utilidades por la guerra.

Lalucha en Verdún

Últimas impresiones

PARÍS.—Contratacan los franceses en la región de Thiaumont-Fleury, logrando mantenerse de modo provisional en las estás 320 y 321.

Los alemanes, á pesar de sus continuos ataques, no pueden ensanchar la angosta brecha que abrieron en la linea que cubre á Verdún.

La noche última reanudaron los alemanes los asaltos en dirección á Fleury, en su firme propósito de ocupar este pueblo, cosa que no han logrado.

Frente inglés

Comunicado oficial

LONDRES.—Se nota una gran actividad en este frente.

Los alemanes muestran verdadero empeño por avanzar al Oeste de Messine y á este efecto han bombardeado nuevamente sus trincheras inglesas.

Al Nordeste de Arras hubo nuevas escaramuzas entre patrullas.

El bombardeo es muy intenso en Ransart y en el bosque de Ipres.

Frente italiano

ROMA.—Siguen su desarrollo normal la contraofensiva italiana en el Trentino. Ayer hubo un vivo combate en el valle de Orbes y sobre las vertientes de la meseta de Asiago, que bajan hacia el valle del Sugana.

El movimiento retrogrado de los austriacos es asentía.

Recata los efectos del exministro de Hacienda y reciba para sí toda responsabilidad de los actos del partido.

Comentarios de la prensa

Madrid 29.—(Urgente).

Toda la prensa, comenta el discurso pronunciado ayer por el señor Urzúa, en el Congreso.

Unos periódicos dicen que la situación política está muy quebrantada, siendo de esperar que no tarde en producirse la crisis.

POR LA RADIO

SERVICIO URGENTE

LAS CORTES

CONGRESO

Discurso de Sr. Urzúa. Réplica del conde de Romanones.

Madrid, 28.—(Urgente). (Recibido con gran retraso).

El señor Urzúa expuso de un modo猛烈o su salida del Ministerio. Dice que es ridículo.

Muchas críticas son graves y ciertas. Real orden. De carácter francés, las cuales se refieren á la extorsión del cuadro que no llegaron á su fin.

Habla del asunto Garbay y de su negativa que se abancaran las cantidades que según sentencia debían entregárseles.

Aludió al señor Dato, el cual rechaza las insinuaciones del señor Urzúa, pidiendo que les devuelva el conde de la Mortera, Roda, Dato y tal vez algún otro representante de los ministros.

Existe una fórmula de concordia puede ser la otorgar el Gobierno determinadas concesiones en el proyecto que grava los beneficios obtenidos por consecuencia de la guerra.

Al señor Dato, el cual rechaza las insinuaciones del señor Urzúa, pidiendo que les devuelva el conde de la Mortera, Roda, Dato y tal vez algún otro representante de los ministros.

El exministro de Hacienda termina su discurso, enumerando las disposiciones por él dictadas, que aborrecen al Estado muchos millones.

El conde de Romanones pronuncia un encendido discurso, censurando la conducta del señor Urzúa, que llevaba á la Gaceta. Disposiciones ignorándolas el Consejo de Ministros.

Recata los errores del exministro de Hacienda y reciba para sí toda responsabilidad de los actos del partido.

Comentarios de la prensa

Madrid 29.—(Urgente).

Toda la prensa, comenta el discurso pronunciado ayer por el señor Urzúa, en el Congreso.

Unos periódicos dicen que la situación política está muy quebrantada, siendo de esperar que no tarde en producirse la crisis.

Noticias militares

Madrid 29.—(Urgente).

El «Diario Oficial» publica hoy las siguientes disposiciones:

Decreto

Ascienden el maestro armado de tercera don José Heredia y el de segunda, don Manuel Palacios.

Correspondencia de ingresos

Se autoriza una convocatoria para ingreso en el esterpo auxiliar de intendencia.

Podrá tomar parte en ella los sargentos del ejército que reunan las condiciones reglamentarias.

Destino de herederos

Es destinado á la Comandancia de Tropas de Intendencia de Melilla, el heredero Emilio Navarro.

Nueva denuncia

Se publica la nueva denominación que recibirán los auxiliares mayores del Cuerpo de Intendencia. Ha lo sucede se les llamará «Auxiliares principales».

Carrillada para el soldado

Se da la obligatoria la adquisición de la obra del general de brigada don Enrique Losada, que lleva por título «Carrillada para el soldado».

El acceso de los regimientos

Se acaban los artículos 8 y 13 de la Real orden de primero de Agosto de 1914 sobre el ascenso á teniente en las Fuerzas Regulares Indígenas.

Admisión de voluntarios

Se dispone sean admitidos como voluntarios en el ejército de África, todos los individuos que se presenten y reunan los requisitos de las Reales Ordóñez vigentes sobre el voluntariado. Sólo se exceptuarán los de mala conducta.

Destinos

Se han firmado los siguientes destinos:

Infantería: comandante don Antonio González Espinosa, en situación de expediente á Madrid.

Segundo teniente de la Escala de Reserva don Francisco Sáenz Blas, á Segorbe.

Segundo teniente de Artillería don Daniel García, á la Comandancia de Cádiz.

Oficial segundo de Intendencia don Fernando Marquez, á la fábrica de pólvora de Granada.

Oficiales primeros de Intervención don Bonifacio Quidard, de Interventor Jerez y don Emilio Miró, á la Comandancia de Melilla.

Ascensos

Se han publicado los siguientes ascensos:

Oficiales de la Reserva, los sargentos Cefarino Blanco, Manuel Castillo, Darío González y Constantino García, de Ceriñola.

Juan Serón, de Chiclana; José Pérez, de San Fernando; Luis Quevedo, de Melilla.

José Gómez, de Badajoz; Joaquín Segundo, José Gallardo, de Illescas; Alfonso Martínez, de Alcalá de Henares.

Victoriano Pua, de Tardienta.

Daniel García y Pablo Pérez, de Sanidad Militar.

Permuta

Se autoriza la permuta de los capellanes primeros don José Ventura, del Hospital de Melilla, con don Inocente Lechuga, de Málaga.

SITIOS DE VENTA:

En el Economatico Militar.

Calle O'Donnell, 41 (suelo de oficinas).

General Polavieja, 18, y en la fábrica Conde Alcántara 2 (Zona Industrial).

Servicio á domicilio por EARRAS en alteración del precio.

84-6

X 2 A PEQUEÑAS DOSIS TIENE

EL REUMATISMO, TUBERCULOSIS,

NEURASTENIA, ANEMIA,

DIABETES Y EN LAS ENFERMEDADES

DE LA SANGRE EN GENERAL.

55-a

LA CUESTIÓN POLÍTICA

Calendarios

Madrid 29.—(Urgente)

En los círculos políticos es hoy objeto de muchos comentarios el acuerdo adoptado en el Consejo de Ministros de ayer, según el cual mañana será votado el Decreto de la Corona.

Muchas críticas son difíciles consignar al Gobierno, pues prop

PLAZA Y CAMPO

La Junta de Protección á la Infancia suspendió el miércoles, se verificará mañana sábado, á las cinco, en el local de la de Arribalos.

Los soñores Alba y Bergamín han contestado los telegramas que les dirigiera la «P. Comerciantes & Industriales» en la siguiente forma:

«Telegrama.—Ministerio Hacienda á Ramón de la Cinta, presidente «P. Comerciantes & Industriales». Madrid, 27. Recibido con satisfacción su telegrama, cuando en el asunto á que se refiere, como en todos los demás sometidos á intervención, me he limitado á procurar cumplimiento de mi deber.

Carta.—D. don Ramón Varela.

Muy distinguido señor mío: Mucho le agradezco las manifestaciones que me hace y su amable telegrama de 24 del actual, en nombre de los comerciantes & industriales.

Quiero seguir mi campaña y procurar defensa en todo lo posible los intereses del comercio español con esa ciudad.

Attesto atento, y atto. s. q. e. s. m. ciso Bergamín.—Madrid, 26-6-16.

ian quedado terminadas las obras que han llevado á cabo en la estación radiofónica militar.

El edificio queda en excelentes condiciones.

la regresado de Málaga nuestro buen D. Ramón Varela.

encontrarse enferma en Casarabonela nosotras hija Carmenita, ha marchado ala don Manuel Martínez Ramos.

ara pasar con sus familias las vacaciones navales llegaron el alumno de Infantería Enrique Rueda y el de Caballería don Carrasco.

ibién visto el nuevo segundo teniente Aturo Bermúdez de Castro.

El próximo domingo hará las pruebas de los remolcadores de la Compañía de Estopifán, que, como se sube, repasarán hace pocos días.

acompañado del coronel jefe de Estado, señor Fernández Haradiz, y ayudante Collazo, estuvo ayer mañana visitó las nuevas posiciones del General el Comandante General, señor Alzpiru.

E regreso, muy compasido de su visita, en las primeras horas de la tarde.

Con gran número de moros que han dedicado en Argelia á las faenas agrícolas, arrojó para Orán el vapor «Notre Dame des Victoires».

El prestigioso coronel Cavanna, que celebra ayer sus días, recibió muchas y expresivas felicitaciones, á las que unimos la nuestra, muy cordial.

Mañana pasado embarcarán para Gibraltar los marineros japoneses supervivientes del «Gotozumaru».

Los japoneses esperan instrucciones del representante de su país.

De Orán es esperado el vapor «Heleni», que cargará mineral de la Compañía Norte Africana, con destino a San Luis de Ródano.

Con destino á la Península fueron embarcados ayer tarde en el vapor correo «J. J. Sister» 28 buques de pescado, con un peso de 1.540 kilogramos.

Procedente de las posiciones avanzadas se encuentra en la plaza nuestro quinto brigadier jefe de Artillería don José Barrios.

Por desconocerse el destinatario se encuentra detenido en las oficinas de Telégrafo un despacho dirigido á Concha Solano, en Ildefonso, 2.

a la fiesta que este noche se celebrará el General Alfonso XIII, tomará parte la candidata canzonista Eugenia Roca.

tará inmediatamente después de «Las trabelas».

A Málaga marchará hoy el comandante de la Guardia civil, de aquella Comandancia, don Fermín Gutiérrez Rabal, que vino a Málaga con objeto de revisar las fuerzas Beneméritas.

LAZA No irá ni debilita. No descompono el vino, etc. Diego Palacios, Luis Sotomayor, 4. 120-a

E SOCIEDAD

oy llegarán, procedentes de Málaga, las señoras de Santa Cruz y de García aguacada del esposo de la primera, el Comandante de Infantería D. Juan Santacruz,

Junta de Arbitrios

Esta tarde celebra sesión con arreglo al siguiente orden del día:

1º Nombramiento de la Comisión de festejos.

2º Conocimiento de haber sido recibidas provisionalmente las obras del colector de los barrios de la izquierda del río.

3º Empleo de personal de la Junta y de amas y flores del Parque para arreglo de jardines & festejos y particulaciones de la plaza.

4º Informe de la Comisión para la modificación del contrato de la pescadería.

DETRES DE LUTO

Habido al cielo la angelical niña Anita García, hija del oficial de segunda don Alonso García Iniesta.

Reciben sus afligidos padres nuestro más sentido pésame.

REGISTRO CIVIL

Distrito del Norte

Nacimientos.—Isabel Zambrana Morales.

Defunciones.—Luis López Martín y José María Vargas González.

Matrimonios.—Ninguno.

DR. BONET

specialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Consulta de 4 a 6.

Sor Josefina, II, pral., dcha. 147-a

SOLEMNE TRIDUO

AL SAGRADO CORAZON

Cómo anunciamos, hoy dará principio en la Iglesia parroquial del Sagrado Corazón de Jesús la Asociación del Sagrado Corazón.

A las ocho habrá misa de comunión general y por la tarde, á las seis, será principal la función, habiendo de ocupar la silla el célebre orador don Juan Bautista Díaz.

El templo ha sido visitadamente adornado y el altar lucirá un magnífico frontal, ofrecido por la distinguida señora de Fernández Hidalgo, á cuya manos se debe.

La parte musical estará á cargo de un coro de señoras y señoritas asociadas.

SALON KURSAAL

Lista de la Compañía de dramas policiales norteamericanos y obras de gran espectáculo.

Empresa artística: Angulo Alcoriza, Gran Teatro Price, de Madrid.

Primer actor y director.—Francisco Cores.

Primera actriz.—Emilia de la Vega.

Actrices.—Avalos, Carmencita, Blancas, Mercedes; Casals, Asunción; Cobos, Amparo; Hernández, Josefina; Jordá, Enriqueta; Nieves, Carmen; Puig, María; Sánchez, América; Vega, Emilia.

Actores.—Alonso Joaquín; Barceló, Juse; Comes, Francisco; Cobos, Arturo; Farnos, José; H. del Río, Alfonso; Milán, Manuel; Pedroso, José; Rata, José; Rees, José; Rosa, Jaime; Torres, Joaquín.

Apuntadores.—Vicente Piña, Joaquín Ross y Ángel González.

Sastre, atrezzo, lamas, alfombras, armas y tápicos, propiedad de la Empresa.

Reportero.—«Los secretos de la Corte de Verona» ó un enigma de esa Majestad.

El secreto del doctor Hopson. «El corredor de la muerte». «Los ojos del Sol». «Fantasma». «El rubí fatídico». «El sillón de la muerte». «Zigzag» (primera aventura). «Zigzag contra Nick-Carter». «El silbido fatal». «La muerte resucitada». «Franz-Hallier». «El buque fantasma». «La primera aventura de Sherlock Holmes». «La tragedia de Basquerille». «La sombra trágica» y otras.

Decorado exprofeso para todas las obras. Extraordinaria y lujo presentación: la misma con que se estrenaron las obras en el teatro Price, de Madrid.

Abono por diez únicas funciones. No se repetirá en el abo. o ninguna obra.

Precio de abono para las diez funciones: Plateas con seis entradas: 75'00 pesetas. Butacas con entradas: 10'00 pesetas.

Los impuestos á cargo de la Empresa. El abono queda abierto en la Contaduría del Teatro desde la publicación de esta lista, de una á siete de la tarde.

Desp. el miércoles, 5 de Julio de 1916.

Procedente de Barcelona y escalas, entró el vapor «Salvador Giner», que zarpo para Tánger, en donde cargará mineral con destino á Málaga.

Para Cartagena salió, con cargo de plomo de la Compañía Norte Africana, el palibot «Sos».

Se encuentran fondo en la rada las balandras «Rosario» y «José Cubero». La primera traíceada de Tarragona y la segunda, hierro y vino de Málaga.

Con destino á la Restinga y zoco del Arzobispado de Araken, marchará hoy, conduciendo convoy de víveres, el remolcador «Europan», de la Compañía de Mar.

Salido para Orién el buque griego «Emma-nuel», conduciendo mineral de la Compañía Española.

Se detendrá en el puerto de Nemours, donde ha de cargar madera.

Con destino á la Restinga y zoco del Arzobispado de Araken, marchará hoy, conduciendo convoy de víveres, el remolcador «Europan», de la Compañía de Mar.

Medicina general

Vacunaciones antivarolica, antitífica, antitoxicas, etc. Vacunas polivalentes, inyecciones neosalvarianas.

Consulta de 8 a 5 (incluso los festivos) Calle Real, número 15 (BARRIO REAL)

209-a

Con destino á la Restinga y zoco del Arzobispado de Araken, marchará hoy, conduciendo convoy de víveres, el remolcador «Europan», de la Compañía de Mar.

Salido para Orién el buque griego «Emma-nuel», conduciendo mineral de la Compañía Española.

Se detendrá en el puerto de Nemours, donde ha de cargar madera.

Con destino á la Restinga y zoco del Arzobispado de Araken, marchará hoy, conduciendo convoy de víveres, el remolcador «Europan», de la Compañía de Mar.

Medicina general

Vacunaciones antivarolica, antitífica, antitoxicas, etc. Vacunas polivalentes, inyecciones neosalvarianas.

Consulta de 8 a 5 (incluso los festivos) Calle Real, número 15 (BARRIO REAL)

209-a

Con destino á la Restinga y zoco del Arzobispado de Araken, marchará hoy, conduciendo convoy de víveres, el remolcador «Europan», de la Compañía de Mar.

Salido para Orién el buque griego «Emma-nuel», conduciendo mineral de la Compañía Española.

Se detendrá en el puerto de Nemours, donde ha de cargar madera.

Con destino á la Restinga y zoco del Arzobispado de Araken, marchará hoy, conduciendo convoy de víveres, el remolcador «Europan», de la Compañía de Mar.

Medicina general

Vacunaciones antivarolica, antitífica, antitoxicas, etc. Vacunas polivalentes, inyecciones neosalvarianas.

Consulta de 8 a 5 (incluso los festivos) Calle Real, número 15 (BARRIO REAL)

209-a

Con destino á la Restinga y zoco del Arzobispado de Araken, marchará hoy, conduciendo convoy de víveres, el remolcador «Europan», de la Compañía de Mar.

Salido para Orién el buque griego «Emma-nuel», conduciendo mineral de la Compañía Española.

Se detendrá en el puerto de Nemours, donde ha de cargar madera.

Con destino á la Restinga y zoco del Arzobispado de Araken, marchará hoy, conduciendo convoy de víveres, el remolcador «Europan», de la Compañía de Mar.

Medicina general

Vacunaciones antivarolica, antitífica, antitoxicas, etc. Vacunas polivalentes, inyecciones neosalvarianas.

Consulta de 8 a 5 (incluso los festivos) Calle Real, número 15 (BARRIO REAL)

209-a

Con destino á la Restinga y zoco del Arzobispado de Araken, marchará hoy, conduciendo convoy de víveres, el remolcador «Europan», de la Compañía de Mar.

Salido para Orién el buque griego «Emma-nuel», conduciendo mineral de la Compañía Española.

Se detendrá en el puerto de Nemours, donde ha de cargar madera.

Con destino á la Restinga y zoco del Arzobispado de Araken, marchará hoy, conduciendo convoy de víveres, el remolcador «Europan», de la Compañía de Mar.

Medicina general

Vacunaciones antivarolica, antitífica, antitoxicas, etc. Vacunas polivalentes, inyecciones neosalvarianas.

Consulta de 8 a 5 (incluso los festivos) Calle Real, número 15 (BARRIO REAL)

209-a

Con destino á la Restinga y zoco del Arzobispado de Araken, marchará hoy, conduciendo convoy de víveres, el remolcador «Europan», de la Compañía de Mar.

Salido para Orién el buque griego «Emma-nuel», conduciendo mineral de la Compañía Española.

Se detendrá en el puerto de Nemours, donde ha de cargar madera.

Con destino á la Restinga y zoco del Arzobispado de Araken, marchará hoy, conduciendo convoy de víveres, el remolcador «Europan», de la Compañía de Mar.

Medicina general

Vacunaciones antivarolica, antitífica, antitoxicas, etc. Vacunas polivalentes, inyecciones neosalvarianas.

Consulta de 8 a 5 (incluso los festivos) Calle Real, número 15 (BARRIO REAL)

209-a

Con destino á la Restinga y zoco del Arzobispado de Araken, marchará hoy, conduciendo convoy de víveres, el remolcador «Europan», de la Compañía de Mar.

Salido para Orién el buque griego «Emma-nuel», conduciendo mineral de la Compañía Española.

Se detendrá en el puerto de Nemours, donde ha de cargar madera.

Con destino á la Restinga y zoco del Arzobispado de Araken, marchará hoy, conduciendo convoy de víveres, el remolcador «Europan», de la Compañía de Mar.

Medicina general

Vacunaciones antivarolica, antitífica, antitoxicas, etc. Vacunas polivalent

